马龙第六次出征,樊振东、陈梦重返国内赛场

全运会乒乓,"地表最强"集结!



10月15日,第十五届全国运动会 乒乓球项目决赛参赛运动员名单公 布。名单囊括了国内所有顶尖选手, 马龙、樊振东、王楚钦、孙颖莎、陈梦等 主力队员悉数在列。

其中,马龙将参加全运会男子团体项目的比赛,陈梦将继奥运会后首次亮相赛场,出战女单和女团的比赛,樊振东将出战男单和男团的比赛,许昕出战男子团体的比赛。

自去年10月的WTT中国大满贯赛后,马龙就鲜少亮相赛场,今年仅出战了全运会乒乓球资格赛的比赛。

彼时谈到对全运会的期待,马龙

表示:"如果身体状态或者技术状态都能够达到一定的要求或者标准的话,我还是希望能够在场上尽自己最大的努力。"值得一提的是,第六次征战全运会赛场的马龙,将以乒协副主席和运动员的双重身份参赛。

相比马龙,陈梦阔别赛场更长时间。自巴黎奥运会后,陈梦便阔别职业赛场,唯一参赛是与马龙一起参加去年12月份举行的"老瓦杯"友谊赛。今年7月接受杂志采访谈到全运会的话题,陈梦坦言已有半年没有正规训练,"自己也是很期待回到省队,跟大家一起同吃同住,回到训练场跟

大家一起努力,然后在比赛场上展现最好的自己。再一次站到赛场上,我觉得无论结果怎样,最主要的是专注过程。"

10月10日,陈梦在社交媒体晒出了自己的训练日常,并写道:"每天三点一线的训练很充实。"

据悉,本届全运会乒乓球比赛将于2025年11月7日至20日在澳门举行,设男子单打、女子单打、男子团体、女子团体和混合双打五个项目。赛事为期两周,首个比赛周将进行团体赛的争夺,第二个比赛周则展开单项比赛的角逐。 (澎湃新闻)

【男子】

马龙(北京):男团 王楚钦(北京):男单、男团 梁靖崑(河北):男单、男团 林高远(广东):男单、男团、混双 林诗栋(海南):男单 樊振东(上海):男单、男团 许昕(上海):男团 侯英超(辽宁):男团

【女子】

孙颖莎(河北):女单、女团 王曼昱(黑龙江):女单、女团、 王艺迪(辽宁):女单、女团、混双 陈幸同(辽宁):女单、女团、混双 蒯曼(江苏):女单、女团、混双 陈梦(山东):女单、女团 朱雨玲(澳门):女单、女团

全运射击,上海队超世界纪录

有过高光,留过遗憾,姜冉馨走在"找回自己"的路上

本报记者 陈岑

10月16日下午,第十五届全国运动会女子10米气手枪决赛在广东射击馆打响。面对全国顶尖选手的激烈竞争,上海队运动员姜冉馨顶住压力、沉着应战,斩获一枚宝贵的铜牌。广西队唐晓获得金牌,湖北队阮梦颖获得银牌。另一名上海选手张绮获得第六名。

在上午的女子10米气手枪资格赛中,由姜冉馨、沈奕瑶、张绮组成的 上海队打出1745环的总成绩,超过了中国队在2025年射击亚锦赛中创造的1740环的团体世界纪录。

在此前2月份举行的2025年全国射击冠军赛(手枪项目)比赛中,奥运冠军姜冉馨同样搭档沈奕瑶,张绮代表上海队夺得了女子10米气手枪团体金牌。

2021年东京奥运会上,还是小将的姜冉馨首次登上奥运舞台便展现出超越年龄的心理素质。女子10米气手枪资格赛中,她虽开局紧张但迅速调整,以头名身份晋级决赛并斩获铜牌。在10米气手枪混合团体赛中,姜冉馨与老将庞伟搭档,在14平的情况下以最后一枪208环的精准发挥逆转夺冠,为上海夺得东京奥运首金。

进入巴黎周期,姜冉馨状态起起伏伏,2021年全运会她输给了上海队队友沈奕瑶,2022年世锦赛输给了国家队队友卢恺曼,去年的杭州亚运会,她仅仅获得10米气手枪第五名。不过当然她也有过高光时刻,2023年杭州亚运会前巴库世锦赛,女子10米气手枪决赛中,姜冉馨在开局落后的情况下奋起直追,最终以2398环超过第二名希腊选手科拉卡基15环的成绩强势夺冠。奥运会前巴库和慕尼黑两站世界杯分站,她分别拿到铜牌和银牌。巴黎奥运会,姜冉馨成为中国射击队唯一的现役奥运冠军选手。她在女子10米气手枪单项中以第六名收官。

过去这些年,有过东京奥运会的高光,也有征战巴黎奥运留下的遗憾。2025年,姜冉馨经历了一段自我调整与突破的旅程,她坦言:"过去这段时间主要在调整自己,尤其是心理方面,希望能够让自己更加强大。"姜冉馨先是在2月的全国射击冠军赛上换回巴黎奥运会时的"老枪",表示正走在"找回自己"的路上,并收获一金一银;4月的射击世界杯阿根廷站,她以稳健表现斩获铜牌;7月,她又与队友沈奕瑶,张绮并肩作战,获得全国射击锦标赛女团冠军。

从年初着力"找回竞技状态",到



年中与队友并肩征战、共同应对团体 赛中的紧张胶着时刻,再到如今在全 运会赛场展现出无可替代的稳定性, 这一年她继续心态与技术的双重打 磨。这枚全运会铜牌的背后,是姜冉 馨日复一日的汗水与不断进阶的成长 印记

接下来,上海队将与河北队角逐 全运会女子气手枪团体金牌,广西队 与浙江队争夺铜牌。



姜冉馨(右一)登上领奖台

"明星"盛李豪,拉高射击赛场"热力值"

当巴黎奥运会"双冠王"盛李豪14 日第一个走进十五运会男子10米气 步枪决赛场时,全场目光和镜头都在 追随着他移动。这堪称十五运会射击 项目开赛三天以来最热闹的一场决 赛。

当天这场比赛开始前半小时,观众席上众多盛李豪的支持者们热络地交换着手幅海报和周边。尽管现在的射击比赛允许,甚至欢迎观众在比赛中加油助威,但随着决赛正式开始,场馆又迅速恢复平静,观众们自觉压低声音,仿佛呼吸都轻了几分,怕打扰到赛场上那份屏息凝神的专注。

决赛中,盛李豪状态神勇,一直保持领先。每当他打出10.5环以上的高环数,电子屏上分数亮起时,安静的看

台才会响起短暂而热烈的欢呼声。最终,他以2546环的总成绩首次登上全运会最高领奖台。

当他挂着金牌走进混合采访区, 在此等待的记者已经围了好几层。面 对十几家媒体的镜头,盛李豪虽然还 是算不上健谈,每次开口前都会带上 一个略显腼腆的"嗯",但与四年前在 东京奥运会横空出世时相比,如今作 为"干饭哥",他明显已从容许多。

"当然是要比第一届全运会表现得更好。"盛李豪说,"这次主要是有之前的比赛经验,所以能更好地去应对。"

四年前,16岁的他在东京奥运会 (个人第一次正式国际比赛)中就赢得 奥运银牌。如今,他已将奥运会、世界 杯总决赛、亚运会和全运会个人金牌 悉数收入囊中,不到21岁就成为了射 击项目的"明星"选手,堪称国内射击 比赛的"流量密码",为这项"四年火一 次"的运动吸引到了大量日常关注。

在国内推广激光枪射击的一家企业代表直言不讳地说,继杨倩东京奥运会夺冠之后,盛李豪和黄雨婷在巴黎奥运会的脱颖而出,为这项运动又吸引到了一大拨年轻的追随者、参与者。在全运会射击项目开始售票之前,社交平台上就已经有不少人在谈论买票的话题,甚至感叹票太少、抢不到。

成为"明星",也意味着要学会在 状态起伏中承受额外的关注。12日首 个比赛日的混合团体资格赛中,盛李 豪和搭档颜金婧分别打出3157 环和316.4 环,以微弱劣势错失铜牌赛,而外界对他的期待显然更高。被问到当时的表现,盛李豪明显停顿了一下,微微呲牙,回应道:"我在混团比赛中确实状态比较一般。不过个人赛时,还是想办法理清了技术。"

当天的决赛,盛李豪早早奠定2 环以上的优势,让冠军归属几无悬 念。当被问及是否在全运会的赛场上 拥有绝对的夺冠实力时,他连连摇头, 说了三个"不是",表示自己运气不错。

对自我的清醒认知,应该能够让一个年轻人走得更远、更稳。20岁的盛李豪,正以自己的方式,刷新着个人战绩表,拉高着射击赛场的"热力值"。

(新华社)

香港代表团 规模创历史之最

参加第十五届全运会的香港代表团15日举行授旗仪式,标志着历史上规模最大的全运会香港代表团正式成立。

授旗仪式在九龙公园体育馆举行,在即将出征全运会的运动员和其他成员面前,香港特区行政长官李家超将一面香港特区区旗交到了担任代表团团长的香港特区政府文化体育及旅游局局长罗淑佩手中。

罗淑佩在仪式上致辞时表示,香港代表团运动员人数超过600名,他们将参加28个竞赛项目的比赛,如果加上大约270名随队工作人员和医护人员,以及23个群众项目中的参赛及工作人员,代表团总人数超过1800人,创造了香港1997年参加全运会以来的人数之最。

罗淑佩说,全运会首次由广东、香港和澳门三地共同承办,标志着深化粤港澳大湾区合作和融合的里程碑,当中也包含国家对三地办赛能力的肯定,大家参加或者观赏全运会,将进一步厚植家国情怀,加深国民身份认同。

罗淑佩表示,距离全运会开幕 只剩下25天时间,香港运动员已准 备就绪,整装待发,期待全国同胞见 证香港健儿的拼搏精神,她预祝香 港运动员在全运会上突破自我,勇

参加仪式的中国香港体育协会 暨奥林匹克委员会会长霍震霆表示,运动员们肩负着为香港争光的 使命,希望他们在比赛中全情投入, 尽展所长,创造更多属于香港的光 荣时刻。

第十五届全国运动会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门三地联合举办。香港将承办男子篮球22岁以下组、场地自行车、击剑、高尔夫球、男子手球、7人制橄榄球、铁人三项、沙滩排球八个竞体项目,以及群众赛事活动的保龄球项目,同时还将协办公路自行车和马拉松赛事。